

今年我市加大政府购买服务力度

7家民办养老机构将有专业社工服务

京江晚报讯 昨日上午,2020年度民办养老机构社会工作服务项目签约仪式举办,信缘康护理院、九久老年康复中心、德高护理院等7家民办养老机构由政府购买服务,派驻持证社工为机构在养老人提供健康咨询、社会融入等系列服务。

2018年我市率先在全省通过政府购买民办社工机构服务的方式,为民办养老机构提供专业社工服务。项目开展两年来,受到了民办养老机构的欢迎和支持。2020年,我市加大政府购买服务力度,试点范围由5家机构扩大至7家机构。通过公开招标,此次中标的是四牌楼街道益家乐社会工作服务中心。服务项目主要是为养老机构

内的在养老人提供健康咨询、社会融入、认知与情绪疏导、休闲娱乐、精神慰藉、临终关怀等社会工作服务,协助在养老人解决生理、精神、情感和经济等方面的问题,使其在身体、心灵、社交等方面得到全面、优质、持续的照料。

“专业社工进驻我们院后,协调解决了不少难题。”2019年享受该服务项目的信缘康护理院负责人顾先生告诉记者,社工来到养老院后先是建立了相关档案,通过走访老人、养老护理员了解到他们精神所需,比如为养老护理员争取到了节日福利等。“在专业社工的沟通协调下,养老机构的环境更融洽,老人们满意度更高了。” (朱秋霞)

■ 相关新闻

义工是九旬孤寡老人“活下去的勇气”

京江晚报讯 “每次我们去走访提供服务,徐奶奶都会煮茶叶蛋给我们吃,真的很感动。”昨日,丹阳市齐梁义工社城区组组长何正娥说。

何正娥口中的徐奶奶名叫徐夕娥,今年91岁。徐奶奶的独生子在8岁时意外死亡,后来没有再生养。2015年,徐奶奶的老伴去世,只剩下她自己。

“我们的老人项目开始时,老人向我们哭诉不幸遭遇,令人心痛。”

何正娥说,老人家的地面、灶台等,都是义工帮忙填平做起来的。每到冬天,她们还带徐奶奶洗澡。

何正娥每次去服务,徐奶奶都会煮茶叶蛋给她们吃。“她们是我活下去的勇气。”徐奶奶说。

对于空巢、失独老人来说,需要更多的是陪伴。“我要是时间长一点不去,有的老人还会故意打我电话,响一下然后挂掉。”何正娥说,有时候老人想你了,他们不好意思说,像个孩子。(吕铁勤 朱美娜)



昨日,花山路附近一家包子店进入一年中最忙的时候。据店主介绍,这两天,他们每天要做1万只左右的包子才能满足市民春节订购的需求。

王呈 摄影报道

把对少年儿童的关怀送进千家万户

我市各级妇联积极行动

京江晚报讯 为贯彻落实全国妇联、教育部、民政部、公安部、司法部、国务院妇儿工委、共青团中央联合下发的《关于开展“把爱带回家”双百万结对寒假特别行动的通知》精神,我市各级妇联组织积极行动,突出“团圆”“幸福”“爱”等新年特色,组织志愿者面向留守流动困境儿童,开展“把优良家风带回家”“把法治安全带回家”“把社会关爱带回家”三项活动。

市妇联、丹徒区妇儿工委、

丹徒区三八红旗手联谊会来到丹徒区世业镇联合开展“平安过大年 把爱带回家”活动。“社会妈妈”给留守流动儿童发放爱心大礼包、《寒假安全自护知识手册》等学习生活用品,鼓励他们树立远大理想,发愤图强。丹徒辛丰镇妇联联合“暖冬爱心团队”在辛丰中心小学为留守儿童发放《寒假安全自护知识手册》和文具用品,教导孩子们加强自我防护意识,并在黄墟幼儿园将义卖所得的7000余

元善款捐赠给困境儿童。

句容市天王镇开展了“萱草花”圆梦“童心愿”活动,镇妇联和志愿者为26名困境儿童送自行车、旅行箱、微波炉等礼物,帮助孩子们实现小心愿。

在丹阳市行宫中心小学“蒲公英”之家开展的“把爱带回家 欢乐过大年”关爱贫困留守儿童活动中,王云花老师和20名孩子讲故事、玩游戏,帮助孩子们理解年俗文化,教育孩子珍惜爱、感恩爱。(古瑾)

丹徒渣土管理协会为贫困学子发放“助学红包”

京江晚报讯 日前,丹徒渣土管理协会党支部和姚庄社区关工委联合举办“情牵贫困学子 爱心助学兴教”迎春助学汇报联谊会。宜城街道姚庄社区的4名贫困学子每人领到了1000元的“助学红包”。

这4名学子家境贫困、品学兼优。张磊同学自2014年开始接受区渣土管理协会党支部资助,至今已有7年。本来因贫困不能继续就读的她如今成为郑州轻工业大学马克思主义学院马克思主义理论专业2017级的研究生。张磊表示,等学业有成一定回报社

会,为有需要的人贡献自己的一份力量,把爱心传递下去。

在活动现场,丹徒区渣土管理协会得知受资助的4名学子中有一人已研究生毕业,学校帮她找到了工作,她主动和姚庄社区关工委联系,把受资助的机会让给了另一位家庭贫困需要资助的学子。

丹徒渣土管理协会自2013年成立以来,每年在暑假和春节期间,分两次资助该社区贫困学子,连续7年共为十余名贫困学子和军烈属捐助90余万元。

(鲍明成 杨家真 余宽平)

警务室里“迎新春、送祝福”

京江晚报讯 春节将至,镇江新区丁卯派出所组织辖区群众在武将社区警务室开展“迎新春、送祝福”活动。

活动邀请辖区的书法家、学校老师和幼儿园的小

朋友们,通过写春联、说新年贺词的方式,表达了对新年的祝福。武将社区民警李伟将写好的春联和“福”字,送往居住在武将社区的辖区群众家中。

(黄晋 朱美娜)

廉政春联进社区 风清气正迎新年

京江晚报讯 春节临近,为了营造风清气正、和谐廉洁的氛围,17日上午,尚友社区联合书画协会开展“写春联、送祝福,廉洁进社区”活动。

书法家们一到活动现场,就被热情的社区党员和居民围住。裁好红纸,备好笔墨,书法家们为居民写春联。与往年有所不同的是,今年书法家现场书写的春联不仅“送福”,而且“颂廉”。多副廉政春联,吸引了党员群众“抢廉礼”。“拒腐倡廉呈亮节,勤政为民现高风”“守廉守正合家福,持勤持俭万事兴”……短短2个小时,活动送出春联200余副。

“廉政文化与民俗文化相结合,传递正能量,很有创意,必须点赞!”尚友社区75岁的老党员李爷爷竖着大拇指说道。活动负责人表示,通过“春联”载体,将廉洁文化元素融入春联之中,以书法家之手,将廉洁奉公、勤俭节约等“清风”吹进平常百姓家,同时也提醒党员干部增强春节期间的廉洁自律意识,营造“进门先学廉、过节不忘廉、干部都守廉”的良好氛围。

(景纪轩 常盛杰)



昨日,和平路街道征润州社区联合金山小学志愿者,连续第8年开展“空巢老人暖心年夜饭”活动,为16名空巢老人烹制了可口的午餐,并向老人赠送寿桃和“福”字。图为96岁的秦恒芳老人拿到小志愿者向她赠送的“福”字。

石玉成 摄影报道

句容后白曹村: 腊月二十五,推磨做豆腐

京江晚报讯 “腊月二十五,推磨做豆腐”。昨日一大早,句容市后白镇曹村谢载生家就已被挤得水泄不通,街坊四邻提着一桶桶黄豆到他家来磨豆腐。

村民朱祥美说:“豆腐,‘都富’!磨豆腐过年。”村民张义美凌晨4点就来了,她告诉记者:“我们每年过年都要磨豆腐,今年磨30斤。老谢家做的豆腐口味好,我们这个地方的人都到他家来磨豆腐。”

谢载生是村里的做豆腐能手,就连隔壁乡镇的人都带着泡好的黄豆来找他磨豆腐。每年临近春节是他最忙碌的一段时间,最近每天

都要忙到夜里12点多。

要做出好吃的豆腐可不是一件容易的事。谢载生介绍,点浆是整个豆腐制作过程中最重要的环节,耐心和技巧缺一不可。他一直用传统的石膏点浆,这样做出来的豆腐口感比较细腻。“豆腐好坏关键就是在点浆的时候,点得不好豆腐不仅拿不起来,还不好吃。”

如今,人们早就可以用豆浆机轻松磨出豆浆,豆腐也很容易买到。但是,每到过年,当地农村家家户户“磨豆腐”的习俗一直保持着。人们磨的是豆腐,忙的是年味。

(亚运 邹璇 朱美娜)